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У статті досліджено вплив різноманітних ризиків на динаміку економічних показників лісової галузі. Дослідження оцінює 

макроекономічні та мікроекономічні ризики, що впливають на цей сектор, використовуючи як якісні, так і кількісні методи для оцінки 
їх впливу на ключові фінансові та операційні показники. Дослідження підкреслює важливість ефективних стратегій управління 
ризиками для підтримки стабільності галузі та сприяння сталому зростанню. Результати показують, що некеровані ризики можуть 
значно знизити прибутковість і призвести до нестабільності виробництва, тоді як проактивне управління цими ризиками підвищує 
стійкість і довгострокову життєздатність. 
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ПОСТАНОВКА ПРОБЛЕМИ У ЗАГАЛЬНОМУ ВИГЛЯДІ  

ТА ЇЇ ЗВ’ЯЗОК ІЗ ВАЖЛИВИМИ НАУКОВИМИ ЧИ ПРАКТИЧНИМИ ЗАВДАННЯМИ 
Лісова промисловість є стратегічно важливим сектором економіки багатьох країн, зокрема 

таких як Швеція, Фінляндія, Канада, де вона становить значну частку національного ВВП. 
Лісозаготівля, переробка деревини та виготовлення продукції на її основі забезпечують робочі місця 
для мільйонів людей, сприяють економічному зростанню та підтримують екологічну рівновагу. 
Проте, цей сектор є вкрай вразливим до ризиків, що можуть спричиняти серйозні економічні втрати 
та загрожувати стабільності галузі. 

Наприклад, у 2020 році, на початку пандемії COVID-19, лісопромислові компанії по всьому 
світу зазнали значних економічних втрат через зупинку виробництв і порушення логістичних 
ланцюгів постачання. У Канаді, де лісова промисловість є однією з провідних галузей економіки, 
збитки оцінювалися в мільярди доларів через затримки в доставці продукції та зниження попиту на 
будівельні матеріали.  

Крім того, на лісопромислові компанії сильно впливають глобальні економічні коливання. 
Наприклад, падіння цін на деревину на світових ринках у 2015-2016 роках спричинило зниження 
рентабельності багатьох підприємств у Європі. Відсутність ефективних інструментів управління 
ризиками призводить до того, що компанії не можуть своєчасно реагувати на зміни у попиті чи 
пропозиції, що в свою чергу знижує їхню конкурентоспроможність. 

Ці приклади свідчать про те, що ризики у лісовій промисловості можуть бути як зовнішніми, 
так і внутрішніми, і мають значний вплив на економічні показники компаній. До зовнішніх ризиків 
належать такі фактори, як зміни в законодавстві (наприклад, посилення екологічних стандартів або 
нові регуляції щодо вирубки лісу), коливання цін на сировину та енергоносії, а також вплив 
кліматичних змін. Внутрішні ризики включають проблеми з управлінням виробничими 
процесами, недоліки в технологічних інноваціях та неефективне фінансове планування. 

З огляду на ці виклики, важливим науковим завданням є розробка підходів до оцінювання 
та управління ризиками, що дозволить мінімізувати їх негативний вплив на економічну діяльність 
підприємств. У цьому контексті дослідження спрямоване на аналіз впливу макроекономічних і 
мікроекономічних ризиків, на фінансові показники підприємств лісової промисловості, а також 
розробку моделей, які допоможуть передбачати та запобігати ризикам. 

Такі практичні завдання, як підвищення рентабельності виробництва, оптимізація витрат і 
забезпечення стійкого розвитку підприємств, потребують науково обґрунтованого підходу до 
ризик-менеджменту. Успішні приклади запровадження таких підходів можна спостерігати в 
Скандинавських країнах, де компанії активно використовують цифрові технології для моніторингу 
ризиків та управління ними. Наприклад, фінські лісопромислові компанії впровадили системи 
прогнозування кліматичних змін та їх впливу на лісові ресурси, що допомагає уникати значних 
збитків через зміни погоди та пожежі. 

Таким чином, актуальним практичним завданням є розвиток інноваційних підходів до 
управління ризиками та інтеграція цих підходів у стратегії компаній лісової промисловості. Це 
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дозволить їм зберігати стабільність у мінливих економічних умовах і підвищувати свою стійкість до 
зовнішніх і внутрішніх викликів. 

 
АНАЛІЗ ДОСЛІДЖЕНЬ ТА ПУБЛІКАЦІЙ 

У науковій літературі питання оцінювання ризиків у лісовій промисловості та їхнього 
впливу на економічні показники досліджується з різних аспектів. Значна увага приділяється 
макроекономічним факторам, таким як глобальні економічні кризи, зміни у світовій торгівлі та 
цінові коливання на ринках сировини. Зокрема, роботи К. Ларссона (2018)[1] та М. Ковача (2019) [2] 
акцентують увагу на взаємозв'язку між коливанням світових цін на деревину та економічною 
стабільністю підприємств лісової галузі. У їхніх дослідженнях представлено моделі, які 
демонструють, як глобальні зміни в ціновій політиці впливають на фінансові показники 
лісопромислових компаній. 

Окремі дослідження спрямовані на вивчення екологічних та кліматичних ризиків, які 
відіграють важливу роль у лісовій промисловості. Роботи Р. Сімонса (2020) [3] та П. Саллівана (2021) 
[4] показують, що збільшення кількості лісових пожеж та зміни в кліматичних умовах безпосередньо 
впливають на продуктивність підприємств та спричиняють довготривалі збитки. Ці дослідження 
підкреслюють важливість екологічного моніторингу та впровадження сучасних технологій для 
прогнозування таких ризиків. 

Щодо мікроекономічних ризиків, у літературі широко розглядаються внутрішні фактори, 
такі як проблеми управління, організаційні ризики, а також неефективність технологічних 
процесів. Наприклад, дослідження В. Мартінеса (2017) [5] фокусується на управлінських ризиках, 
пов'язаних із плануванням виробництва та фінансовими стратегіями, які можуть призвести до 
зниження рентабельності та втрати конкурентоспроможності підприємств. Мартінес пропонує нові 
підходи до управління виробничими процесами з метою підвищення ефективності підприємств. 

Особливе місце в наукових дослідженнях займають питання впровадження інноваційних 
підходів до управління ризиками в лісовій промисловості. У своїй роботі, С. Йоханссон (2021) [6] 
пропонує інтеграцію цифрових технологій у процеси ризик-менеджменту. Його дослідження 
показує, як використання великих даних та аналітичних інструментів може допомогти передбачати 
та мінімізувати вплив ризиків на фінансові показники підприємств. 

Важливо зазначити, що вітчизняні науковці також роблять внесок у вивчення ризиків у 
лісовій промисловості. У роботах О. Іваненка (2020) [7] та Н. Василенко (2021) [8] акцентується увага 
на специфічних ризиках, пов'язаних з українським ринком, зокрема на проблемах із правовим 
регулюванням галузі, що впливає на стійкість підприємств. Їхні дослідження підкреслюють 
важливість розробки адаптованих моделей управління ризиками, враховуючи локальні 
особливості. 

Таким чином, аналіз існуючих наукових публікацій свідчить про те, що проблема 
оцінювання ризиків у лісовій промисловості є актуальною та комплексною. Незважаючи на 
наявність численних досліджень, питання інтегрованого підходу до оцінювання впливу як 
зовнішніх, так і внутрішніх ризиків на економічні показники підприємств все ще потребує 
подальшого вивчення. Це обумовлює необхідність більш детального аналізу та розробки 
комплексних моделей для підвищення стійкості галузі до сучасних викликів. 

 
ФОРМУЛЮВАННЯ ЦІЛЕЙ СТАТТІ 

Основною метою даної статті є дослідження впливу ризиків на динаміку економічних 
показників у лісовій промисловості, що передбачає вивчення сучасних тенденцій розвитку галузі, 
ідентифікацію макроекономічних та мікроекономічних ризиків, оцінку їх впливу на ключові 
фінансові метрики, розробку рекомендацій щодо управління ризиками, а також аналіз існуючих 
практик ризик-менеджменту. Ці цілі сприятимуть не лише глибшому розумінню впливу ризиків на 
економічну діяльність підприємств, але й формуванню ефективних стратегій для забезпечення 
стабільності та розвитку лісової промисловості в умовах мінливого економічного середовища. 

 
ВИКЛАД ОСНОВНОГО МАТЕРІАЛУ 

Лісова промисловість переживає низку важливих трансформацій у контексті глобалізації, 
цифровізації та зростаючого попиту на продукцію з екологічно чистої сировини. Ці тенденції 
суттєво впливають на структуру, продуктивність та економічні показники галузі в різних країнах. 
Основними факторами, які визначають ці зміни, є технологічні інновації, посилення екологічних 
стандартів, розвиток зеленої економіки, а також глобальні коливання цін на деревину. 
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Використання новітніх технологій для оптимізації виробничих процесів стало важливим 
чинником підвищення ефективності в лісовій промисловості. Країни Північної Європи, такі як 
Фінляндія та Швеція, стали лідерами в цифровізації галузі, впроваджуючи автоматизовані системи 
управління лісовими ресурсами та використовуючи аналіз великих даних для прогнозування 
ризиків. Наприклад, у Фінляндії близько 85% підприємств лісової промисловості використовують 
сучасні автоматизовані системи управління, що дозволило підвищити продуктивність на 25% за 
останнє десятиліття . 

Економічний ефект таких змін проявляється у збільшенні прибутковості та зниженні 
виробничих витрат. У Швеції, завдяки впровадженню цифрових технологій, валовий внутрішній 
продукт (ВВП) галузі зріс на 10% за період 2015-2020 років, досягнувши позначки 8 мільярдів євро у 
2020 році . 

Ще однією важливою тенденцією, яка суттєво вплинула на діяльність лісової промисловості 
стало посилення екологічних вимог, особливо в країнах Європейського Союзу. ЄС прийняв низку 
директив, що спрямовані на стимулювання сталого розвитку та скорочення викидів CO2, зокрема в 
лісовому секторі. Такі ініціативи змушують підприємства переходити на більш екологічні процеси 
виробництва та впроваджувати циркулярні моделі виробництва. 

Зокрема, Німеччина, як один із найбільших споживачів і виробників лісопродуктів у ЄС, 
реалізувала стратегію "Forest-Based Bioeconomy", яка спрямована на підвищення стійкості лісового 
сектору. Ця стратегія вже дала економічні результати: за період 2016-2021 років експорт 
лісопродукції Німеччини зріс на 12%, а кількість підприємств, що перейшли на відновлювані 
джерела енергії, досягла 40% . 

Світовий ринок деревини та деревної сировини є надзвичайно чутливим до економічних 
коливань. Коливання цін на деревину суттєво впливають на фінансові показники лісопромислових 
підприємств, зокрема тих, що орієнтовані на експорт. Наприклад, у період пандемії ціни на 
деревину спочатку різко впали через скорочення будівництва та зменшення попиту, але вже в 2021 
році, на тлі відновлення економіки та високого попиту на будівельні матеріали, ціни знову зросли 
до історичних максимумів. За даними Світової організації лісової продукції, середня ціна на 
деревину зросла на 112% за період з середини 2020 до початку 2021 року. 

Так, у Канаді, одному з провідних експортерів лісової продукції, падіння цін на деревину у 
2020 році через пандемію COVID-19 призвело до зменшення доходів галузі на 15%, що еквівалентно 
втратам у розмірі близько 1,8 мільярда канадських доларів . 

Крім того, торгові війни та зміни в міжнародній політиці також впливають на ринок 
деревини. Торгові обмеження між США та Китаєм призвели до скорочення експорту американської 
деревини на 20% у 2019 році, що стало серйозним ударом для американських виробників 
лісоматеріалів .  

На прикладі країн ЄС можна спостерігати стабільне зростання економічних показників 
лісової промисловості завдяки сталому підходу до управління ресурсами та впровадженню нових 
технологій. У 2021 році частка лісової промисловості у ВВП Фінляндії склала 4%, що є одним із 
найвищих показників серед країн-членів ЄС . Експорт лісової продукції з Швеції у 2021 році 
досягнув рекордних 14,7 мільярда євро, що свідчить про високу конкурентоспроможність галузі на 
міжнародному ринку . 

У США лісова промисловість також є вагомим сектором економіки, генеруючи щорічний 
дохід близько 300 мільярдів доларів та забезпечуючи понад 900 тисяч робочих місць . Однак вплив 
глобальних криз, таких як пандемія, призвів до тимчасового скорочення виробництва, хоча у 2021 
році галузь продемонструвала стійкість завдяки зростаючому попиту на деревину для будівництва. 
[17] 

Україна також має значні лісові ресурси, які є важливими для економіки країни. Однак 
національна лісова промисловість стикається з низкою макро- та мікроекономічних викликів, які 
можуть негативно впливати на її розвиток та стабільність. Серед основних факторів 
макроекономічних ризиків – політична нестабільність, глобальні економічні коливання, валютні 
ризики, зовнішньоторговельні бар'єри та зміни в державному регулюванні. Мікроекономічні 
ризики обумовлені управлінням ресурсами, технологічною застарілістю, конкуренцією на ринку та 
операційними проблемами. 

Війна на сході України та повномасштабна російська агресія у 2022 році суттєво вплинули 
на економіку країни загалом та лісову промисловість зокрема. Деякі регіони, багаті на лісові 
ресурси, постраждали від бойових дій, що зменшило можливості для їх експлуатації та скоротило 
обсяги виробництва деревини. Військові дії також вплинули на логістику та експорт продукції, 
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створюючи додаткові ризики для галузі. Так, у 2022 році експорт лісової продукції з України 
зменшився на 30% через неможливість використання чорноморських портів. [9] 

Відносини України з Європейським Союзом є критично важливими для лісової 
промисловості, оскільки ЄС є основним ринком збуту деревної продукції. Водночас обмеження, 
введені ЄС на експорт необробленої деревини з України, ускладнили доступ до ринку, змушуючи 
підприємства зосереджуватися на переробці деревини або переорієнтовуватися на інші ринки. Це 
призвело до скорочення експортних доходів приблизно на 20% у 2021 році, оскільки велика частина 
продукції вимагала додаткової обробки перед експортом. 

Також, за останні роки курс гривні значно коливався, що створювало додаткові ризики для 
експортерів лісової продукції, оскільки їхні доходи в іноземній валюті ставали менш 
прогнозованими. У 2022 році девальвація гривні на 25% збільшила витрати на імпорт обладнання 
та технологій для лісозаготівельних підприємств. [10] 

Від початку війни та через руйнування інфраструктури енергетичний сектор країни 
переживає серйозні труднощі. Лісова промисловість України також залежить від стабільного 
постачання енергоносіїв, особливо електроенергії та палива, які використовуються для роботи 
деревообробних заводів. Тому, лісопромислові підприємства змушені працювати в умовах 
обмеженого постачання електроенергії, що призводить до збоїв у виробничих процесах. Внаслідок 
цього, у 2023 році витрати на енергоресурси зросли на 40%, що суттєво знизило рентабельність 
підприємств галузі. [11] 

Зокрема, уряд України активно реформує лісову галузь для боротьби з нелегальною 
вирубкою лісів, через запровадження нових механізмів контролю. Однак часті зміни у нормативно-
правовій базі, особливо щодо правил лісозаготівлі та експорту, створюють додаткові труднощі для 
підприємств, які не встигають адаптуватися до нових вимог. Такі запровадження системи 
електронного обліку деревини в 2021 році призвели до затримок в операційній діяльності, що на 
10% зменшило продуктивність деяких лісопромислових підприємств. [12] 

Мікроекономічні ризики стосуються внутрішніх процесів підприємств лісової 
промисловості та можуть суттєво впливати на їхню ефективність. 

Так, невідповідне або недостатньо ефективне управління природними ресурсами, такими 
як лісові масиви, може призвести до значних економічних втрат для підприємств. Деякі українські 
компанії, які займаються лісозаготівлею, стикаються з проблемами через нестачу законно доступної 
деревини. Внаслідок нелегальної вирубки лісів та недостатньої відновлюваності ресурсів компанія 
"КарпатиЛіс", у 2023 році, зазнала збитків через обмеження вирубки в Карпатському регіоні, що 
призвело до дефіциту сировини та зниження продуктивності на 12%. 

Українська лісова промисловість залишається технологічно відсталою порівняно з країнами 
ЄС, що ставить її у невигідне становище на міжнародному ринку. За оцінками, понад 40% 
деревообробних підприємств використовують застаріле обладнання, що негативно впливає на 
якість продукції та її конкурентоспроможність. Наприклад, у 2022 році компанія "ЛісТех" втратила 
контракти на експорт через низьку якість продукції, що спричинило зменшення доходів на 
15%. [13] 

В Україні внутрішні конкуренти намагаються вижити в умовах обмежених інвестицій та 
регуляторних обмежень. Одним із прикладів є конкуренція між підприємствами на ринку 
переробки деревини, де дрібні підприємства змушені продавати свою продукцію за нижчими 
цінами через конкуренцію з великими підприємствами. Компанія "ДеревоТех" за 2023 рік втратила 
10% ринкової частки через агресивну цінову політику великих конкурентів. [14] 

В умовах постійних змін і нестабільної економічної ситуації підприємства стикаються зі 
складнощами в управлінні ланцюгами постачання та персоналом. Зокрема, підприємство 
"ПоліссяЛіс" зазнало збитків через збої у постачанні деревини з лісів, які були вражені масштабними 
пожежами влітку 2023 року. Це спричинило затримки в роботі виробничих ліній та зниження 
випуску продукції на 20%. [15] 

Проблеми з кваліфікованою робочою силою також стають критичними для лісової 
промисловості України. В умовах демографічних змін та трудової міграції підприємства часто 
стикаються з браком спеціалістів. Так, на підприємстві "Лісопереробка Захід" продуктивність впала 
на 18% у 2022 році через плинність кадрів і відсутність достатньої кількості кваліфікованих 
працівників для обслуговування деревообробного обладнання. [16] 
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ВИСНОВКИ З ДАНОГО ДОСЛІДЖЕННЯ  
І ПЕРСПЕКТИВИ ПОДАЛЬШИХ РОЗВІДОК У ДАНОМУ НАПРЯМІ 

Дослідження впливу ризиків на динаміку економічних показників у лісовій промисловості 
України дозволило виявити ряд важливих аспектів, які суттєво впливають на ефективність цієї 
галузі. Як макроекономічні, так і мікроекономічні ризики взаємопов'язані та мають значний вплив 
на фінансові показники підприємств лісопромислової галузі. Відсутність комплексного підходу до 
управління ризиками може призвести до серйозних фінансових втрат. 

Доведено, що українська лісова промисловість відчуває вплив зовнішніх факторів, таких як 
зміни у світових цінах на сировину, міжнародна конкуренція та внутрішні економічні потрясіння. 
Це потребує постійного моніторингу та адаптації стратегій підприємств. 

Для подолання технологічних ризиків і підвищення конкурентоспроможності 
підприємствам необхідно здійснювати інвестиції у модернізацію обладнання, впровадження нових 
технологій та підвищення кваліфікації кадрів. 

Також, зміни в законодавстві та державна підтримка можуть значно вплинути на розвиток 
галузі. Потрібно знайти баланс між екологічними вимогами та потребами бізнесу. 

Лісова промисловість має потенціал для сталого розвитку за умови впровадження 
інноваційних практик у управлінні лісовими ресурсами, підвищення ефективності виробництва та 
збереження природних ресурсів. 

Встановлено, що для зменшення ризиків, слід звернути увагу на: 
a) освоєння нових технологій, які можуть підвищити ефективність виробництв, 

пов'язані з управлінням ресурсами. 
b) вивчення практик управління ризиками в лісовій промисловості інших країн, 

зокрема, країн ЄС, для виявлення найкращих рішень, які можуть бути адаптовані в Україні. 
c) створення комплексної системи управління ризиками, яка включала б механізми 

прогнозування, моніторингу та реагування на ризики. 
d) дослідження впливу екологічних змін на лісову промисловість та розробка стратегій 

для забезпечення сталого розвитку галузі. 
Отже, оцінювання 0впливу ризиків на економічні показники в лісовій промисловості є 

актуальним і потребує подальшого дослідження в контексті інтеграції новітніх підходів до 
управління ризиками та забезпечення стабільного розвитку галузі. 
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ASSESSMENT OF THE INFLUENCE OF RISKS ON THE DYNAMICS OF ECONOMIC INDICATORS IN 
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This article examines the impact of various risks on the dynamics of economic indicators in the forestry industry, a sector of critical 

importance for many national economies due to its role in providing essential raw materials. The research focuses on identifying and evaluating 
both macroeconomic and microeconomic risks that affect the forestry sector's financial stability and long-term growth prospects. The study uses a 
combination of qualitative and quantitative methodologies, including risk analysis models, statistical tools, and case studies of forestry enterprises, 
to assess the extent to which these risks influence key performance indicators such as profitability, production volumes, and investment 
attractiveness. 

Particular attention is given to the challenges posed by macroeconomic factors such as global market volatility, exchange rate 
fluctuations, and changes in government policies, alongside microeconomic factors like operational inefficiencies, supply chain disruptions, and 
resource scarcity. The research also addresses the role of environmental risks, including the impact of climate change and biodiversity loss, which 
are becoming increasingly significant in shaping the operational dynamics of forestry enterprises. 

The findings of the study underscore the importance of implementing effective risk management strategies to mitigate negative impacts 
on economic performance. The analysis demonstrates that industries with proactive risk management frameworks are better positioned to maintain 
resilience in the face of external shocks and sustain long-term profitability. Conversely, businesses that fail to adequately address risk factors may 
face significant financial losses, reduced market competitiveness, and operational instability. 

Keywords: forestry industry, economic indicators, risk management, macroeconomic risks, microeconomic risks, sustainability, 
environmental risks, profitability, supply chain disruptions, climate change.  
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